



结对帮扶贫困和身有残疾的孩子

## 如东“爱心妈妈”20多年资助130多人

2017  
感动中国  
南通推选人物

如东地方税务局有这样一群爱心妈妈，56名女税干二十多年如一日先后关爱、资助130多名特困儿童，她们有一个共同的名字——爱心妈妈。这些年来，她们坚持结对帮扶家境贫困和身有残疾的孩子，资助他们读书和看病，让他们能重返校园，改变自己人生的轨迹。近日，南通市文明办将她推选为感动中国候选人。

严君臣



“爱心妈妈”陪孩子们读书 资料图片

## 承包留守儿童书本费

1997年仲夏，爱心妈妈沈虹看到广西少儿基金会呼吁社会关注贫困失学儿童的报道后，通过广西妇联牵线，选定了失学女童岑秀琴，从此结下20年的母女情缘。小秀琴出生在广西隆林县一个偏僻的山区，家里兄妹4人，妈妈常年生病，家境贫寒，父母无力让孩子继续读书，只好辍学在家。得知情况后，沈虹立即汇去一笔足够复读的钱，还有一麻袋能穿几年的衣服和鞋袜。经过勤奋苦读，秀琴终于成为村里第一个大学生。秀琴上大学期间，连续两个春节都是在如东度过。大学毕业，沈虹请朋友帮忙，为秀琴在扬州一家公司找到满意的工作，还帮她租了房子。如今，秀琴已是两个孩子的妈妈。后来和丈夫一起回到老家，又得益于沈虹的帮助，小两口在省城南宁将服装销售经营得风生水起。

近几年来，如东地税多次开展“点亮微心愿，爱心助远航”专

题行动，由获得省以上“巾帼岗”的四个责任单位，每次各选定10个救助对象，共资助了80名孤儿。有了帮扶对象后，爱心妈妈每人捐出不少于400元，统一采购书包、图书等学习用品，然后送去。

工作在丰利的爱心妈妈通过微公益活动，与环港初中长期挂钩。家住丰利镇环堤村的柯岩同学，从小父母离异，母亲出走后父亲常年在外，对老人小孩不管不顾，年迈的爷爷奶奶身体又不好，全家没有经济来源。爱心妈妈从这个孩子上小学起就“承包”了书本费，逢年过节还会送去吃的穿的用的，并且主动帮孩子的奶奶联系工作，减轻经济负担。

## 帮扶残疾儿考上大学

残疾儿童也是爱心妈妈们的帮扶对象。长期以来，他们与如东县逸夫特校结对共建，坚持帮扶12名聋哑和智障儿童。她们定期不定期地送钱送物，通过手语老师和聋哑学生互动交流，不厌其烦地开启智障学生的心智，配合

学校进行康复训练。由爱心妈妈帮扶的对象纷纷考入山东特殊大学，毕业后全部走上工作岗位。

三年前，在全省首届“爱心妈妈”表彰大会上，周小琴认识了来自徐州的王秀珍。王秀珍的儿子邵达6岁时患上了强直性肌肉收缩症，瘫痪在床二十多年。认识以后，周小琴不断给予王姐全家物质和精神帮助。2017年春节后，邵达病情加重，爱心妈妈们为其发动网络筹款，共计436人次参与，筹得20550元。同年9月7日，爱心妈妈又一次开启“千里牵手，让爱延续”徐州之行，给邵达送去救助款19200元，鼓励他渡过难关。

20多年来，如东地税“爱心妈妈”群体扎实开展志愿服务活动，爱心妈妈的事迹先后在如东地税道德讲堂、南通地税行业示范讲堂进行宣讲，赢得了各界的肯定。先后获得“全国巾帼文明岗”“全国三八红旗集体”“江苏省巾帼文明岗”“江苏省首届十佳社会妈妈”“南通市十佳社会好妈妈”“中国好税官”等荣誉。

## ●●● 资讯

## “中远海运白羊座”首航出江



中远海运白羊座出航 通讯员供图

1月22日12时，中远海运重工旗下南通中远海运川崎船舶工程有限公司建造的、国产首制具有完全自主知识产权的20000标准箱级集装箱船“COSCO SHIPPING ARIES”（中远海运白羊座）轮从中远钢结构码头离港，前往上海洋山港。

该轮总长400米，型宽58.6米，型深30.7米，载重吨15万吨，甲板面积比4个足球场还大，一次可装载20000个20英尺标准集装箱，是当前国内最大、装备最先进的集装箱船。作为超大型集装箱船的典型代表，该轮具有油耗低、装箱量大、建造精度高、适航性强等优势，船舶装载量、营运快速性和安全性能指标等均属世界先进。

严君臣 陈福广 沙飞

## 南通开展污染防治攻坚战

近日，记者从南通市公安局了解到，为了全面提升打击污染环境违法犯罪行为的能力，即日起到2020年底，南通全市公安机关集中开展为期3年的污染防治攻坚战。

据悉，全州市级公安机关将全部成立食药环侦大队，提高大要案件办理水平，配备相关基础装备，每年联合行政部门开展联合执法检查次数不少于12次，常态开展污染防治法制宣传，确保辖区重点排污单位主要负责人和环保负责人宣传教育全覆盖。

其间，南通市公安局还将发动全警开展2018—2020向污

染环境攻坚战“利剑斩污”专项行动，紧盯“三河、三行业”和“散乱污”企业，强化对非法排放、倾倒、处置危险废物，超标排放重金属污染物，通过隐蔽手段排放污染物等重点犯罪行为的打击整治。

为确保行动取得实效，南通市公安局将污染防治攻坚战作为全局重点工作推进，成立由南通市副市长、市公安局局长陈旭担任组长、12个相关警种部门主要负责人任成员的污染防治攻坚战领导小组，南通各县（市）区公安（分）局均成立相应工作机构。

严君臣 苏锦安

## ●●● 社会

## 男子连偷五个电瓶，民警十分钟破案

1月10日晚，海安县公安局雅周派出所仅用十分钟，就破获一起偷盗电瓶和电线的案件。目前，嫌疑人王某已被抓获，案件正在办理中。

据介绍，当天雅周派出所接到群众报警，称有五个电瓶和一百米电线被盗，价值3500元。接到报警后，派出所迅速组织警力开展侦查工作，民警发现案发现场附近有明显进出车的痕迹，判定此车轮印是嫌疑

人偷盗时留下的。

紧接着民警顺着车轮印的方向排查，锁定嫌疑人的逃跑方向，在此过程中发现一人看到民警后掉头就跑，民警立即上前将其拦住。经过现场询问，发现此人吞吞吐吐十分可疑，便带回所内进一步审问。面对公安机关的审查，此人供认不讳。

至此，雅周派出所从到达现场到抓获犯罪嫌疑人，仅用了十分钟。

严君臣 韩晨

## 女儿嫁出门，就没资格分房产？

老汉因财产分配不均输了官司

快报讯（记者 严君臣 李慧 顾建兵）蔡老汉夫妇育有一儿一女，建房时儿子已将户口迁出，女儿蔡佩某当时已参加工作，但户口还在家里。母亲去世后，父亲表示嫁出去的女儿如同泼出去的水，房产由儿子继承，女儿一气之下把父亲和哥哥一起告上法庭。近日，南通中院对此案进行二审。

今年60岁的蔡老汉家住南通市通州区。儿子2003年大学毕业后找到工作，户口随之迁到了工作单位所在地，女儿蔡佩某在当地开了一家美甲店，一家人日子过得舒心如意。2010年，村里要建集中居住区，蔡老汉家的平房

被拆迁，夫妇俩拿着14万元拆迁补偿款和儿女给的一部分钱，在集居区盖了一幢占地面积90平米、建筑面积180平米的二层楼房，但一直未进行初始产权登记。

建房时，儿子已成家立业，和妻子一起住在单位的宿舍里，而蔡佩某尚未出嫁，户口和父母在一起。因此，建房选址申请表上蔡老汉夫妇和女儿蔡佩某。

后来，蔡老汉的老伴患上癌症，2015年3月去世。母亲生病期间，兄妹二人因照顾母亲、支付医药费等问题多次发生矛盾，嫌隙越积越深。老伴去世后，蔡老汉将子女叫回家，表示按照农村的风

俗，嫁出去的女儿就是泼出去的水，蔡佩某不分任何财产，家中的这幢楼房只有儿子可以继承。

蔡佩某不服，将父亲和哥哥一起告上通州区人民法院，要求确认其对楼房享有的份额比例，不要求实物分割或折价归并。通州法院经审理认为，继承权男女平等。儿子在建楼房时是否有投资，没能提供证据证明，即使有投资，也只形成债权债务关系，不享有物权。最终，判决蔡佩某占有该房产份额的5/12，蔡老汉占有该房产份额的7/15，其儿子占有该房产份额的7/60。

近日，南通中院经审理，维持原判。

## 想“露两手”，结果无证开车被查

1月21日上午，如皋丁堰交警中队民警发现一辆大挂车突然靠边停车，检查时发现情况异常。原来负责“押车”的男子觉得司机辛苦，提出帮忙开车减轻负担，没想到刚上路不久就被查获。据了解，男子未持有相关驾照。

据民警介绍，驾驶员于某本来负责“押车”，他觉得史某开车时间太长很辛苦，便表示自己虽然只有C1类机动车驾

驶证，但是挂车开得很好，想要表现一下。谁知道开了不到半小时，看到红绿灯路口有交警在执勤心虚了，想靠边停车换人，被交警识破。

最终，于某因驾驶与驾驶证准驾车型不相符合的营运汽车，被处以2000元罚款，记12分的处罚。而史某则因把营运汽车交给未取得机动车驾驶证的人驾驶，被处以罚款2000元。

严君臣 谢寅